

## РОЛЬ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА В ЖИЗНИ СОВРЕМЕННОГО ЧЕЛОВЕКА

*Е. В. Мазалевская* (БИП-Университет права и социально-информационных технологий)

Науч. рук. *З. Р. Жукоцкая*, д-р культурологии, профессор,

*Т. Б. Ежова*, доцент

Доминирующее место в различных сферах человеческой деятельности занимают информационные и коммуникационные технологии, которые широко используются в социально-правовой, культурной, политической и других сферах общества. Поэтому формирование информационного общества – одна из важнейших задач современности.

По мнению Симакиной М. А., «Современное общество невозможно без информации. И при оценке степени развития общества, качества жизни людей в нем необходимо учитывать информационную составляющую и информационную оснащенность жизни человека» [1, с. 2].

Современные исследования теории информационного общества демонстрируют различные точки зрения: информационное общество как главенствующая идея развития общественных отношений; информатизация как продолжение ранее установленных отношений. Известный исследователь теории информационного общества Фрэнк Уэбстер выделяет пять определений термина «информационное общество», связывая их с параметрами идентификации новизны: технологическое, экономическое, связанное со сферой занятости, пространственное, культурное. Анализируя все существующие концепции развития информационного общества, Ф. Уэбстер так определил роль этих концепций в современном мире: «... понять тенденции развития информации можно только учитывая историю развития капитализма и его потребностей... Информационный капитализм наших дней существенно отличается от корпоративного капитализма, который сформировался в первые десятилетия XX в., а последний – далеко не то же самое, что капитализм периода либерального *laissez-faire* середины – конца XIX в.» [2, с. 366].

«В современных условиях, – считает М. А. Симакина, – жизнь все больше зависит от личностных характеристик, от увеличения требований к себе, повышения требований к личностной активности» [1].

Умение работать с информацией, интеллектуальная составляющая и профессионализм – это основополагающие факторы для современного человека.

## Литература

1. Симакина, М. А. Информационное общество как основа формирования нового качества жизни человека / М. А. Симакина – УЭкС. – 2012. – № 4 (40) – [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://cyberleninka.ru/article/n/informatsionnoe-obschestvo-kak-osnova-formirovaniya-novogo-kachestva-zhizni-cheloveka>. – Дата доступа : 24.03.2022.
2. Уэбстер, Ф. Теории информационного общества/ Ф. Уэбстер. – М. : Аспект Пресс, 2004. – 400 с.